

HANEBNÉ NASILÍ

Pachané na svob. občanech!

Kapitalisté nutí dělníky! Musí přistupovat k stříbr. klubu.

Nesmí hlásit se k republikánům.

Je to svoboda v Americe?

O nejbřubší m porušování svobody občanské, o přehánění největšího násilí na právech ústavou zaručených dověděli jsme se v minulých dnech.

Jak známo, je v Omaze velká ta vlna, jedna z největších ve Spoj. Státech, v kteréž zaměstnává se 600 až 1000 dělníků, mezi nimiž kol 200 Čechů. V tavně této tavi se hlavně ruda olovňá, obsahující též značnou část stříbra. Již po nějaký čas bylo ovšem známo, že hlavní akcionáři a úředníci společnosti tavní této jsou pro volnou a neomezenou ražbu stříbra. To nepřekvapuje, neboť tito kapitalisté spatřují v tom svůj vlastní prospěch. Připomenuli jsme již minule, jaký prospěch trvalý by vyplýval nepochybně kapitalistům, jimž patří stříbrné doly a tavní, totiž ten, že kdežto nyní v dolech zapotřebí mají pět uncí stříbra zaplatiti za jeden den práce, když by mohli dáti si stříbro své raziti v poměru 16 ku 1 bezplatně a v neomezeném množství a vypláceti těmito stříbrnými dolary dělníky své, postačilo by poloviční množství stříbra k vyplacení mzdy dělnické. Tentýž poměr jest ovšem v tavních. Mzda tu obnáší \$1.50 až \$2.50 denně a k zaplacení té musí vydati 2½ až 4 unce stříbra. Když by však stříbro to mohli dáti si raziti v dolary vážící 371½ gránů ryzího stříbra, postačilo by 1½ až 2 unce k zaplacení téže mzdy. A že mzda by nebyla zvýšena, že by v pádu svobodné ražby stříbra platily doly a šmelcovny právě tolik dolarů laciných, jako platí teď dobrých, zlatu rovných, to snad není třeba obšírně dokazovati.

To však není ta cesta jediná, jak mfní tavní těžiti z volné a neomezené ražby stříbra. Jest dobře známo, že již po delší dobu neprodávala žádná stříbro, tak že má téhož v zásobě přes dva miliony uncí. Na tomto stratiti nemůže, neboť má se za to, že stříbro dostoupilo ceny pro tu dobu nejnižší a necht' volba dopadne tak neb jinak, že vlna nesklusne. Kdyby však v případě zvolení Bryana, následkem očekávání nějakého zákona, následkem očekávání, že národ americký bude moci dokázati, co nedokázal žádný jiný národ na světě a zákonem bude moci z kamenné nadělati chleba, ze skořápek koláčů, z 52 celé 100 a tedy i zvýšiti tržní cenu stříbrného kovu, stoupla poněkud cena stříbra byt' i jen poměřeně a na krátko, pak ovšem každé takové zvýšení ceny přineslo by na dvou milionech uncí krásnou sumičku čistého výtěžku. Při 10 centech na unci obnášelo by to jen \$200,000.

To jsou ty dvě šlechtné pohytky, z jejichž popudu jednájí ti nezištní pánové, jejichž jmění se páchá na miliony, kteří ale nejsou kapitalisty, protože jsou stříbraři a jejich srdce jen pro dělníka bije! A k docílení svých zjištných plánů, k docílení bohatého výtěžku na stříbře nahromaděném a k docílení trvalého snížení mzdy svého vlastního dělnictva dopouští se toho nejhřubšího násilí na občanských právech dělníků svých. Dělnictvo jejich vlastní má svými hlasy pléstí bič na sebe, má svými hlasy pomáhati ku zvolení Bryana, znehodnocení peněz a tak ku snížení své vlastní mzdy.

Minulou neděli založen byl zde český stříbrařský klub a hned v den následující několik dílovedoucích ve šmelcovně předkládalo dělnictvu listiny k podpisu, kterým přihlašují se za členy klubu. Tak dáleco víme, nenosí seba žádný z dílovedoucích ani klacek, ani revolver, aniž kterému z dělníků bylo řečeno: "Tuhle se podepisí aneb seber svůj pejsk a jdi domů." Však toho také nebylo zapotřebí, neboť každý dělník vyrozumívá, že co tu děje se od pánu dílovedoucích, koná se s vůlí a dorozuměním společností a jestliže chce udržeti si dobrou vůli svých představených a udržeti se v práci, tedy ovšem konati musí bez odmluvy to, co se od něho požaduje, byt' to bylo i proti jeho přesvědčení.

Však nejen že tímto způsobem usiluje šmelcovna vehnati veškeré své dělnictvo do řad stříbrařských, nýbrž i jinak projevuje své šlechtné zámýsly. Víme o případech, že jeden z dělníků, kterýž přehléhl celý ten stříbrařský švindl, kterýž vidí, kterak by znehodnocená měna byla na újmu dělníka a pouze jen ku prospěchu šmelcovny a kterýž proto osmělil se nositi oznam McKinleyho po svém přesvědčení, byl dílovedoucí. Přímou vyžádán, aby se s odznakem tím ani v dílnách, ani na veřejnosti neukázal, jestli chce ve šmelcovně práci podržeti.

Tedy jsme dospěli ve svobodné Americe již tam, že všemocný kapitál, který skrývá se za stříbrařskou agitací, hanebně zkracuje práva občanská, že nutí dělníka zapirati přesvědčení své a používatí práva volebního na vlastní svou škodu a záhuby. Došli jsme tak daleko, že na severu chtějí nám stříbrařští baroni zaváděti otroctví, jako panovalo na jihu. Člověk, občan, jehož práva zaručena jsou ústavou, má býti jim otrokem k dosahování jejich plánů, má plésti na sebe bič a naposled lžbati ruku která jej mrská!

Doufáme, že tyto plány nesvědomitých těchto vydílačů zhatí se hanebně. Známé my to naše dělnictvo a víme, že jest uvědomělým a vedeve samo posoudit, co jest ku jeho prospěchu a v jeho zájmu, dovejde rozoznati špatné od dobrého. Dohlížitelé mohou ovšem přiměti je, aby popepali jakékoliv listiny; mohou přiměti je, aby stali se členy stříbrařského klubu; mohou přiměti je, aby odložili odznaky republikánské, ale víme, že nemohou přiměti je, aby zahodili důstojnost lidskou a občanskou a v den volby ve volební místnosti hlasovali na komando. Tam nebude žádného "slavného báse" který by nad nimi stál a je střežil. Na štěstí australský způsob hlasování zabezpečuje každému úplnou svobodu a volnost politického jednání a možnost rozhodování o svém osudu. A práva toho dojišta použijí uvědomělí voličové ve šmelcovně plnou měrou a nedají si ani poroučeti, ani předpisovati kterýmkoliv slavným básem, aniž kterým z těch, kdož o jejich škodu a ztrátu usilují. Každý, kdo ve šmelcovnách pracuje, vř dosti dobře, že veškerou srabou správy šmelcovny bylo vždy ukládáti šfm dále tím více břemen, šfm dále tím více práce, za šfm dále tím menší mzdu, tak že nyní dělník za menší mzdu konati musí několiknásobně práce co konáno bylo dříve. A nyní této ztotožňovací snaze posazena má býti koruna zavedením znehodnocené měny, za kterouž by dělník mohl opatřiti sobě pouze jen polovici potřeb proti měně nynější. Doufáme, že proti tomuto pokusu ztotožňovacímu vsepře se každý dělník, jehož se to týče.

Hlasovací právo jest naše zbraň; australský způsob jest naše naše tvrz a naše bašta a tu nepodaří se stčeti ani leti, ani násilí kapitalistů a utiskovatelů.

— Jak se dozvídáme, založen byl minulou nedělí stříbrařský klub český a minulou středu obdržel svou organizační schůzi. Jelikož se nám jedná pouze jen o pravdu a záleží nám na tom, aby naši štenářové dověděli se všeho co mezi námi se děje, jelikož nevydá váme náš list jen pro republikány, nýbrž pro všechny lid, vyslali jsme svého spravodaje do schůze této, majíce za to, že tak jako ve všech jiných politických schůzích jest jednání veřejné a že zavdělíme se klubu tím, když stříbrařské štenářové naše oznámíme se vším co tam uzavřeno. Však když spravodaj náš oznámil, že jest přítomen tam co spravodaj a ne v úmyslu, aby členem se stal, byl ostře odbyt a ukázaný mu dveře. Z toho si může každý domysliti, že ten celý stříbrařský klub je nějaká Mařka, aneb karbonáři, aneb nějaká jiná tajná organizace, která se denního světla štítí a své plány jen potajmu kuje. Co nesnese světla denního, nemůže býti dobrým!

— Dvě velmi nadšené všeobecné schůze republikánské odbývaly se ve středu večer a sice v divadle Boydově a v síni Karbachově. Schůze byla vlastně určena jen jedna, v divadle Boydově, ale když dostavily se tak velké shromáždění, že prostorné divadlo nemohlo všechny pojmuti, uspořádána na rychlo schůze druhá. Přítomni k tomu zavdala návštěva vysloužilých gen. Algera, Sicklese, Howarda, Stewarta, majora Barata a desátníka Tannera. Všichni tito vojnové mluvili v obou schůzích a ovšem že mluvili pro dobrou měnu a blahobyt. Nejhlavnějším řečníkem byl však generál Sickles, kterýž byl vždy demokratem a dovozoval, že nynější doba jest dobou zkušební pro vlastenečství každého pravého Američana, že letošní volba rozhodne, zdali neposkrvněná zůstati má ten prapor, pro který obětovány byly statisíce životů a prolity proudy krve. Právil, že nadešla doba, kdy vlastenecká povinnost káže mu, aby odložil svazky strannické, kteréž ku straně jej poutaly, tak jako kázala mu povinnost před 35ti lety, aby chopil se zbraně na ochranu vlasti. Platformu demokratickou přijatou v Chicago charakterizoval, že trest její jest následující: "Nepoctivost jest cestou nejlepš. Země jest na misině a dluhy budou placeny 53 centy na dolar. Jestliže kdo zaplatí své dluhy poctivými penězi, je nevolným. Ústava Spoj. Států nedává žádná práva ku poulačením zvloučením a anarchie." Vysloužilci tito navštívili též Lincoln, Hastings, Norfolk, Wayne a Blair a řečnili na všech těch místech.

— Sekretář fideletstva výstavního spolku vydal prohlášení, v němž oznamuje, že spolek na žádost asi polovice akcionářů usnesl se odložiti volbu fideletstva ku dni prvního prosince a sice z následujících příčin: 1.) Jelikož teď panuje velká tíseň o peníze a mnozí z akcionářů, kteří upsalí největší počet akcií, nemohou v čas splátku na ně učiniti, nemohli by se podíletí na volbě fideletstva. 2.) Že též mnozí dělníci, jejich výplata jest po prvnímu a kol desátého, nebyli by mohli zaplatiti první splátku a ne:žli by tedy práva hlasovacího. 3.) Že dráhy, jatky a mnohé jiné velké obchodní domy odepřely odebrati akcie, pokud by finanční poměry se trochu neustálily a jelikož sřbili po ustálení poměrů upsatí značné částky, tak že lze očekávati, že do 1. prosince dospěje obnos akcií upsaných přes půl milionu a bude se moci na tom základě žádati další povolení od kongresu. 4.) Konečně proto, že prý odložením volby i z jiných stran získá se ještě upsání akcií. — Od jednoho z našich čelných a vážených krajanů došel

nás listek následujícího znění: "Myslím, že máme teď dobrou příležitost docílití zvolení jednoho neb dvou z nás Čechů do fideletstva transmississippiské výstavky, kteří by zastupovali náš lid a sloužili ku naší staré matce Čechii. Spojme se všichni k společnému dílu a budeme se dojišta těšiti všichni ze zaslouženého a dosaženého úspěchu." — Připomenuti toto jest ovšem včasným. My bychom měli na každý pád zastoupení býti v tomto podniku, neboť spolu s ostatními bůžeme na něm též účastnatí. Soudíme, že nechybí nám též na mužech, kteří by nás důstojně zastupovali. Berka, Kašpar, Kment, Beránek, Heller, Bandbauer a jiní, kteří též se širší známostí mezi spoluobčany jiných národností, mohli by dojišta zvolení býti, kdybychom na ně své hlasy soustředili a o jejich zvolení se zasa dili. Víme, že naši spoluobčané jsou skoro vždy ochotni bráti ohled na naše požadavky, jen když vidí, že se o věc skutečně zajímáme. V nynější chvíli ovšem pol. záležitosti zastřívají nás jiné a doufáme, že jakmile budou s cesty, budou učiněny potřebné kroky, abychom náležitěho zastoupení v fideletstvu výstavním docílili.

— Tento týden jsou zde účelníci nové společnosti vodárn, kteréž v zájmu držitelů úpisů ne lánvo ve veřejné dražbě vodárnu náš koupila. Prezident společnosti Woodbury vyslevil prý se, že hodlá společnost vynaložiti ihned \$500,000 na různé zlepšení vodárny a sice bude prý zřízeno ještě jedno hlavní potrubí 42palcové od vodárny z Florence až do města, bude postavena ještě jedna pumpa ve Florence a důkladně změny předavzaty ve vodárně na Walnut Hill. To prý všechno podniknuto bude v tom přesvědčení a očekávání, že Omaha počne znovu růsti v blízké budoucnosti a jest proto zapotřebí, aby byla vodárna již předem na vzrůst takový připravena. Právil dále, že nynější majitelé nejsou špekulanti, nýbrž bývalí věřitelé a že prý hodlají spravovati vodárnu tak, aby si získali přízeň obecnstva. To by bylo hezké, jestli je to pravda. Nu, uvidíme!

— Republikánská demonstrace minulý úterek večer splnila veškerá očekávání v ní kladená a podala důkaz, že republikáné omažtí jsou nadšenými pro věc dobré měny a pro návrat k bývalému blahobytu. V průvodu nalezalo se 4000 voličů a ubíral se ze středu města ke Coliseum ve čtyřstupu a šestistupu. Byl přes dvě míle dlouhý a trvalo to přes půl hodiny nežli přešel. V průvodu nalezaly se tři kluby s planoucími pochodněmi, jeden klub s volebními deštníky, a ostatní kluby pak opatřeny byly lampičkovými pochodněmi. Několik klubů bylo též uniformovaných. Český klub zaujímal dosti slušné postavení, šťaje přes sto voličů, ač předstížen byl kluby švédskými, kteréž dohromady měly přes 200 mužů v řadě. Průvod ubíral se po 16té dolů a pak do Coliseum, kde řečnil senator Thurston. Mezi řeči vzpomněl též toho, že nesvědomitě populistické časopisy pišl o něm, že dříve byl pro neomezenou ražbu stříbra. Připomněl své debaty s Bryanem i své jiné řeči a dovozoval, že byl vždy pro omezenou ražbu stříbra, pro ražbu amerického stříbra

STATE of Ohio, City of Toledo, Lucas County
Fr. J. Cheney odpřisáhl, že jest starším členem Army F. J. Cheney & Co. provozující obchod v městě Toledo, okresu a města uvedeno a že zmíněná firma vyplatí obnos jednako sta dolarů v jednom a kuldem případě, v němž katar byl vyvolčen užíváním Hall's Catarrh Cure.
FRANK J. CHENEY.
Odpřisáhnuto a podepsáno v mé přítomnosti, dneš dne 18. prosince, 1896.
A. W. GLEASON notář
Hall's Catarrh Cure jest užíván vnitřně a dělákuje přímo na krev a slizny. Počítejte si pro dověření, zdarma.
F. J. CHENEY & CO., Toledo, O.
Prodává se u lékárníků, za 75 ctů
Hall's Family pilulky jsou nejlepší.

* F. P. Whitney, starší člen bankovní firmy Whitney & Son v Atlantic, Ia., známé pode jménem Bank of Atlantic, přenesl osobní jmění své na J. B. Bruffa ve prospěch věřitelů. Majetnost jeho páchá se na \$520,000, závazky na \$160,665.82.

Z NAŠEHO MESTA.

— Jak se dozvídáme, založen byl minulou nedělí stříbrařský klub český a minulou středu obdržel svou organizační schůzi. Jelikož se nám jedná pouze jen o pravdu a záleží nám na tom, aby naši štenářové dověděli se všeho co mezi námi se děje, jelikož nevydá váme náš list jen pro republikány, nýbrž pro všechny lid, vyslali jsme svého spravodaje do schůze této, majíce za to, že tak jako ve všech jiných politických schůzích jest jednání veřejné a že zavdělíme se klubu tím, když stříbrařské štenářové naše oznámíme se vším co tam uzavřeno. Však když spravodaj náš oznámil, že jest přítomen tam co spravodaj a ne v úmyslu, aby členem se stal, byl ostře odbyt a ukázaný mu dveře. Z toho si může každý domysliti, že ten celý stříbrařský klub je nějaká Mařka, aneb karbonáři, aneb nějaká jiná tajná organizace, která se denního světla štítí a své plány jen potajmu kuje. Co nesnese světla denního, nemůže býti dobrým!

— Dvě velmi nadšené všeobecné schůze republikánské odbývaly se ve středu večer a sice v divadle Boydově a v síni Karbachově. Schůze byla vlastně určena jen jedna, v divadle Boydově, ale když dostavily se tak velké shromáždění, že prostorné divadlo nemohlo všechny pojmuti, uspořádána na rychlo schůze druhá. Přítomni k tomu zavdala návštěva vysloužilých gen. Algera, Sicklese, Howarda, Stewarta, majora Barata a desátníka Tannera. Všichni tito vojnové mluvili v obou schůzích a ovšem že mluvili pro dobrou měnu a blahobyt. Nejhlavnějším řečníkem byl však generál Sickles, kterýž byl vždy demokratem a dovozoval, že nynější doba jest dobou zkušební pro vlastenečství každého pravého Američana, že letošní volba rozhodne, zdali neposkrvněná zůstati má ten prapor, pro který obětovány byly statisíce životů a prolity proudy krve. Právil, že nadešla doba, kdy vlastenecká povinnost káže mu, aby odložil svazky strannické, kteréž ku straně jej poutaly, tak jako kázala mu povinnost před 35ti lety, aby chopil se zbraně na ochranu vlasti. Platformu demokratickou přijatou v Chicago charakterizoval, že trest její jest následující: "Nepoctivost jest cestou nejlepš. Země jest na misině a dluhy budou placeny 53 centy na dolar. Jestliže kdo zaplatí své dluhy poctivými penězi, je nevolným. Ústava Spoj. Států nedává žádná práva ku poulačením zvloučením a anarchie." Vysloužilci tito navštívili též Lincoln, Hastings, Norfolk, Wayne a Blair a řečnili na všech těch místech.

— Sekretář fideletstva výstavního spolku vydal prohlášení, v němž oznamuje, že spolek na žádost asi polovice akcionářů usnesl se odložiti volbu fideletstva ku dni prvního prosince a sice z následujících příčin: 1.) Jelikož teď panuje velká tíseň o peníze a mnozí z akcionářů, kteří upsalí největší počet akcií, nemohou v čas splátku na ně učiniti, nemohli by se podíletí na volbě fideletstva. 2.) Že též mnozí dělníci, jejich výplata jest po prvnímu a kol desátého, nebyli by mohli zaplatiti první splátku a ne:žli by tedy práva hlasovacího. 3.) Že dráhy, jatky a mnohé jiné velké obchodní domy odepřely odebrati akcie, pokud by finanční poměry se trochu neustálily a jelikož sřbili po ustálení poměrů upsatí značné částky, tak že lze očekávati, že do 1. prosince dospěje obnos akcií upsaných přes půl milionu a bude se moci na tom základě žádati další povolení od kongresu. 4.) Konečně proto, že prý odložením volby i z jiných stran získá se ještě upsání akcií. — Od jednoho z našich čelných a vážených krajanů došel

nás listek následujícího znění: "Myslím, že máme teď dobrou příležitost docílití zvolení jednoho neb dvou z nás Čechů do fideletstva transmississippiské výstavky, kteří by zastupovali náš lid a sloužili ku naší staré matce Čechii. Spojme se všichni k společnému dílu a budeme se dojišta těšiti všichni ze zaslouženého a dosaženého úspěchu." — Připomenuti toto jest ovšem včasným. My bychom měli na každý pád zastoupení býti v tomto podniku, neboť spolu s ostatními bůžeme na něm též účastnatí. Soudíme, že nechybí nám též na mužech, kteří by nás důstojně zastupovali. Berka, Kašpar, Kment, Beránek, Heller, Bandbauer a jiní, kteří též se širší známostí mezi spoluobčany jiných národností, mohli by dojišta zvolení býti, kdybychom na ně své hlasy soustředili a o jejich zvolení se zasa dili. Víme, že naši spoluobčané jsou skoro vždy ochotni bráti ohled na naše požadavky, jen když vidí, že se o věc skutečně zajímáme. V nynější chvíli ovšem pol. záležitosti zastřívají nás jiné a doufáme, že jakmile budou s cesty, budou učiněny potřebné kroky, abychom náležitěho zastoupení v fideletstvu výstavním docílili.

— Tento týden jsou zde účelníci nové společnosti vodárn, kteréž v zájmu držitelů úpisů ne lánvo ve veřejné dražbě vodárnu náš koupila. Prezident společnosti Woodbury vyslevil prý se, že hodlá společnost vynaložiti ihned \$500,000 na různé zlepšení vodárny a sice bude prý zřízeno ještě jedno hlavní potrubí 42palcové od vodárny z Florence až do města, bude postavena ještě jedna pumpa ve Florence a důkladně změny předavzaty ve vodárně na Walnut Hill. To prý všechno podniknuto bude v tom přesvědčení a očekávání, že Omaha počne znovu růsti v blízké budoucnosti a jest proto zapotřebí, aby byla vodárna již předem na vzrůst takový připravena. Právil dále, že nynější majitelé nejsou špekulanti, nýbrž bývalí věřitelé a že prý hodlají spravovati vodárnu tak, aby si získali přízeň obecnstva. To by bylo hezké, jestli je to pravda. Nu, uvidíme!

— Republikánská demonstrace minulý úterek večer splnila veškerá očekávání v ní kladená a podala důkaz, že republikáné omažtí jsou nadšenými pro věc dobré měny a pro návrat k bývalému blahobytu. V průvodu nalezalo se 4000 voličů a ubíral se ze středu města ke Coliseum ve čtyřstupu a šestistupu. Byl přes dvě míle dlouhý a trvalo to přes půl hodiny nežli přešel. V průvodu nalezaly se tři kluby s planoucími pochodněmi, jeden klub s volebními deštníky, a ostatní kluby pak opatřeny byly lampičkovými pochodněmi. Několik klubů bylo též uniformovaných. Český klub zaujímal dosti slušné postavení, šťaje přes sto voličů, ač předstížen byl kluby švédskými, kteréž dohromady měly přes 200 mužů v řadě. Průvod ubíral se po 16té dolů a pak do Coliseum, kde řečnil senator Thurston. Mezi řeči vzpomněl též toho, že nesvědomitě populistické časopisy pišl o něm, že dříve byl pro neomezenou ražbu stříbra. Připomněl své debaty s Bryanem i své jiné řeči a dovozoval, že byl vždy pro omezenou ražbu stříbra, pro ražbu amerického stříbra

pouze a nikdy pro neomezenou ražbu 16 ku 1.

— V místnostech ústředního republikánského výboru na 16. a Farnam aneb v New York Life Bldg, lze nyní obdržeti přijímací list McKinleyho v českém překladu brožovaný. Přijímací tento list, jak naši štenářové znají, jest dokumentem velice zajímavým, který dokazuje nade vše jasné, že stanovisko, jež republikánská strana v této kampani zaujímá jest to nejprospěšnější v zájmu země a všeho lidu.

— Hlavní dosud všichni nevymlčeli, ale jeden z nich byl by málem přišel o život onehdy v hotelu Suhtově. Přišel domů po půl noci a když se svlékal, všimnul sobě lřetku na zdi, že za světlo po půl noci platí se zvláště. Aby snad nemusel mnoho platit, sfouknul na rychle plyn a uložil se do postele. Na štěstí bylo okno ložnice otevřené, tak že nebyl unikajícím plynem úplně omámen. Když se probudil se strašným bolením hlavy, sedel dolů, kdež teprv klesnul v bezvědomí, ale byl přece při životu zachován.

— Ve středu byl v South Omaze zástupce francouzské hospodářské koleje Maurice Wattel, aby si prohlédl způsob, jakým se děje dohledka nad dobytkem a masem v jatkách a byl prý překvapen tím, jak opatrně prohlížen jest dobytek za živa i maso pro poražení, tak aby jen úplně zdravé maso do prodeje přišlo.

— Krajana pan Frank Lank, bratr paní Honzové, bydlící v uličce za Williams ulicí, blže dvanácté, přišel k těžkému úrazu včera večer v South Omaze. Když vyjížděla "dummy" do Omahy, chtěl vyskočiti na stupát. ko a nepozoroval, že na tratích vedlejších jede proti němu přešikovávka, kteráž se stupátka jej srazila, přičemž přišla mu noha pod kola a byla mu rozdrčena. Nepochybně že mu bude muset býti odejmuta.

— Zdravotní úředník Carroll, dohlížitel na mlékaře, hodlá zapověditi mlékařům, aby nevozili větší množství a odpadky z domů v týchž vozících, v kterých rozvážjí mléko, což prý se namnoze děje.

— Ve zvláštní schůzi měřtské rady, odbývané ve čtvrtek ráno, přijato bylo usnesení navržené dříve radním Haacalem, nařizující společnosti populární dráhy, aby odstaničila tratě z 11. ul. jižně od Williams. Proč ne také severně od Williams?

— Z Kalifornie došla zpráva, že tam přišel o život Jas. J. Blackburn, bývalý dílovedoucí v oddělení pro šunky ve Swiftově nakládařně v So. Omaze. Spadl totiž v nakládařnách v San Francisco elevátorem a zabil se.

— Policie zatkla čtyry nadějně mladky, vesměs hochy v stáří 14 až 17 roků; jsou to Bert a Albert Adams (Adamec?), Frank Krejčí a John Křeček. Bydlí prý všichni blže tratí B. & M. dráhy v okolí 4té a Martha ul. Již asi měsíc pozorovaly dráhy, že okrádány jsou nákladní vozy o různé zboží a konečně prý přišla tomu policie na stopu. Nalezla totiž ve stráni u řeky vyhloubanou jeskyni, kde ukrývali mladí lupiči nakradené zboží. Též prý u Adamse (Adamec?) a Krejčího nalezena byla část pohřešovaného zboží. Celkem páchá se zboží nakradené na \$200, ale posud nepodařilo se policii všechno vypátrati. Taková nadějná mládež to může přivést daleko, až do káznice.

Dr. Miles' Nervine

vrači zdraví.

Jest pokrmem nervů a vláken. Prvně utiňuje rozrušené, prací přemožené nervy a pak způsobuje je potravou, které jim zapotřebí. Léčí bezesnost, nervosní vysílení a všeobecné ochabnutí, když vše ostatní pochybí.

DR. MILES MEDICAL CO.,
Elkhart, Ind.

Všichni lékárníci | Kůlna pojednávají o jej prodávají | ardelci a nervoch slarna.